

1 **ATA DA SEXAGÉSIMA SEGUNDA REUNIÃO DO COLÉGIO DE DIRIGENTES DO**  
2 **INSTITUTO FEDERAL DO NORTE DE MINAS GERAIS - IFNMG.** Aos quinze dias do mês  
3 de março de dois mil e dezessete, às oito horas e vinte minutos, na Reitoria, localizada à  
4 Rua Coronel Luiz Pires, número duzentos e duzentos e dois, Centro, Montes Claros –  
5 Minas Gerais, teve início a sexagésima segunda reunião do Colégio de Dirigentes do  
6 IFNMG, presidida pelo Reitor, o Professor José Ricardo Martins da Silva. Estiveram  
7 presentes os seguintes membros: Aécio Oliveira de Miranda, Alisson Magalhães Castro,  
8 Cláudio Roberto Ferreira Mont'Alvão, Edmilson Tadeu Cassani, Elias Rodrigues de Oliveira  
9 Filho, Fernando Barreto Rodrigues; Joan Brálio Mendes Pereira Lima, Joaquina Aparecida  
10 Nobre da Silva, Júnio Jáber, Maria Araci Magalhães, Renato Afonso Cota Silva, Renildo  
11 Ismael Félix da Costa, Ricardo Magalhães dias Cardozo, Rogério Mendes Murta, Tarso  
12 Guilherme Macedo Pires, Wagner Patrício de Sousa Júnior, e como convidados: André  
13 Luis Rabelo Cardoso, Ana Alves Neta, Antônio Carlos Soares Martins e Rafael Farias  
14 Gonçalves. O Reitor apresentou a pauta da reunião: 1) Informes do Reitor; (Edital do IPB –  
15 Arinter; Intercâmbio: formação de formadores na área agrária – Moçambique); 02)  
16 Proposta de Termo de Cooperação entre o INCRA e o IFNMG; 03) Apresentação de  
17 extrato da Minuta do Termo de Cooperação Mútua de Estágio; 04) Apresentação da  
18 Política de Assistência Estudantil e sua operacionalização nos *campi* do IFNMG; 05)  
19 Estatuto do IFNMG; 06) Regimento Geral do IFNMG; 06) Regimento Interno da Reitoria do  
20 IFNMG; 07) Fluxograma para alteração de documentos regulatórios institucionais; 08)  
21 Relatório de Gestão; 09) Alterações no Regulamento do RSC e convalidação dos atos; 10)  
22 Apresentação do Regimento do CODIR – **continuação**; 13) Apresentação do Custo do  
23 SIC 2017 - *Campus* Almenara; 14) Seminário de Iniciação Científica - SIC 2017; 15)  
24 Implementação do Programa de Pós-graduação em Medicina Veterinária Reprodução e  
25 Nutrição Animal; 16) Regulamento dos cursos de graduação; 17) Discussão sobre o  
26 Mediotec; 18) Estatuto da FADETEC; 19) Deliberação sobre o controle de ponto dos  
27 Docentes. **INFORMES:** 01) Assinatura do Termo Tarifa Acordo SESC-IFNMG; 02) Previsão  
28 de Provimento de Vagas de TAE; 03) Reunião com Coordenadores de Gestão de Pessoas  
29 (Comitê de Gestão de Pessoas); 04) Visita ao IFPR - *Campus* Jacarezinho; 05) Formação  
30 Pedagógica Docente; 06) Migração dos cursos superiores do SAGU para o CAJUÍ; 07)  
31 08) Bienal da Matemática. Dando continuidade, o Reitor fez uma breve explanação sobre a  
32 reunião do CONIF, do mês corrente. Relatou que a Agência Brasileira de Cooperação  
33 (ABC) e o CONIF discutiram as primeiras ações de cooperação que serão implementadas  
34 para contemplar a África. Na relação com Moçambique, está entre as iniciativas previstas  
35 a implementação de um plano de ação. A primeira atividade será realizada já neste  
36 semestre, com a vinda ao Brasil de alguns moçambicanos que participarão de um

37 programa de formação na área de mecanização agrícola e agricultura. Os Institutos têm a  
38 possibilidade de recebê-los. Perguntou se algum *campi* tem interesse em receber algum  
39 participante. Após considerações, os Diretores-Gerais ficaram de dar resposta até o fim do  
40 dia. Na oportunidade, o Assessor de Relações internacionais, Lauro Sérgio Machado  
41 Pereira, destacou a oportunidade da Mobilidade acadêmica no Instituto Politécnico de  
42 Bragança, para os alunos do IFNMG. Explicou que o IPB oferece acomodação e  
43 alojamento e que em contrapartida os *campi* pagarão as passagens aéreas, seguro-saúde  
44 e bolsa mensal. O Professor Wagner relatou que o *Campus* Salinas tem interesse em  
45 mandar um aluno para Portugal. Continuando, Lauro falou sobre a Parceria entre o IFNMG  
46 e os Liceus da França. O IFNMG tem a oportunidade de receber estagiários internacionais,  
47 por um período de três meses. A Servidora Roberta Santos acrescentou que receber  
48 alunos é de grande valia para os *campi*. Citou exemplos de alunos que fizeram  
49 intercâmbio. Fez um apelo aos Diretores, haja vista que a Arinter sempre recebe  
50 solicitações, dos alunos, de oportunidades de intercâmbio. O Reitor ressaltou a  
51 importância da internacionalização. Pontuou que a experiência é impar para os alunos e o  
52 impacto é fundamental para os *campi*. Segundo ele, o CONIF tem feito viagens  
53 internacionais em busca de parcerias, priorizando a internacionalização. Dando  
54 continuidade, o Professor Antônio Carlos apresentou a proposta de Termo de Cooperação  
55 entre o INCRA e o IFNMG. Pontuou que o Instituto já é parceiro de alguns assentamentos  
56 em outros projetos. O representante do MST, Bruno Rodrigo Silva, relatou que o INCRA  
57 tem vários termos de cooperação de assistência técnica com Universidades. O objetivo é  
58 estabelecer parcerias entre os Assentamentos, INCRA e IFNMG. Apresentou o Projeto.  
59 Destacou o objetivo geral, justificativa, caracterização do objeto, estimativa de  
60 atendimento, abrangência dos núcleos operacionais, metas e custos, bolsas de extensão  
61 com interface na pesquisa. O Professor Antônio Carlos perguntou se o Colégio autorizava  
62 a continuidade dos trabalhos. Explicitou que o objetivo, na reunião, não era a aprovação  
63 do edital e sim a autorização para continuidade dos trabalhos. O Professor Cláudio  
64 questionou por que os assentamentos de Januária não estão listados no projeto, tendo em  
65 vista que na comunidade há dois assentamentos regularizados. Bruno explicou que poderá  
66 acrescentar tais assentamentos no projeto. O Professor Joan solicitou que constem no  
67 projeto recursos para investimento, haja vista que os *campi* precisarão de equipamentos,  
68 laboratórios para executar os trabalhos. O membro do MST, Luis Carlos Pereira, explicou  
69 que a solicitação de recursos de investimento deve ser objeto de um termo de cooperação  
70 específico, pois todas as despesas previstas deveriam se justificar em função das  
71 atividades e metas previstas no projeto. O Professor Antônio Carlos sugeriu discutir  
72 posteriormente a possibilidade de recursos de investimentos no projeto. Após discussão,

73 ficou definido que os setores envolvidos no projeto discutirão, posteriormente, a  
74 possibilidade dessa inserção de recursos de investimentos. O Professor Kléber Carvalho  
75 dos Santos apresentou o extrato da Minuta do Termo de Cooperação Mútua de Estágio.  
76 Relatou que a minuta foi encaminhada aos Diretores-Gerais, pediu a manifestação dos  
77 Diretores sobre a necessidade, oportunidade de assinatura do termo. O objetivo é ampliar  
78 a área de estágio. É necessário esta manifestação para prosseguir com os trabalhos. O  
79 Reitor salientou que alguns Institutos têm trabalhado com esses convênios. Funciona  
80 muito bem, o objetivo é experimentar práticas novas, tecnologias novas. Dando  
81 prosseguimento, a Professora Ana Neta apresentou a Política de Assistência Estudantil e  
82 sua operacionalização nos *campi* do IFNMG. Explicitou sobre a concepção da Assistência  
83 Estudantil, os eixos de atuação da DAEC. Explanou sobre a gestão educacional:  
84 Econômica, Social, Política, Pedagógica. Pontuou que a operacionalização é o grande  
85 gargalo. A Assistente Social, Simone Ferreira Gomes Alkmim, pontuou as legislações.  
86 Frisou, que é uma ação universal destinada a um público específico, que ações estão  
87 sendo desenvolvidas pela DEAC para melhorar a operacionalização. A Professora Ana  
88 relatou que a equipe da DEAC, com outros servidores, fizeram uma visita ao *Campus*  
89 Pirapora, para conversar com a comunidade. Segundo ela, a experiência foi de grande  
90 valia. O clima do *Campus* está excelente. Agradeceu a Professora Joaquina pela  
91 recepção. Continuando, a Servidora, Júnia Nunes de Paula, explanou sobre o  
92 Protagonismo estudantil. Explicitou sobre o objetivo geral, Grêmio estudantil, Diretório  
93 Acadêmico, cronograma de ação para o ano corrente. Continuando, a Servidora, Aline  
94 Silvânia Ferreira dos Santos, explanou sobre o NEABI. Pontuou, que o regulamento está  
95 em processo de aprovação. Foi elaborado um cronograma de trabalho. Segundo ela, o  
96 regulamento do NAPNE será revisado. Este núcleo está com perspectiva de trabalhar  
97 ações voltadas para inclusão. Foi apresentado um vídeo com o depoimento de um aluno,  
98 com necessidades especiais, do *Campus* Pirapora. O aluno frisou o quanto o trabalho do  
99 NAPNE foi fundamental em sua continuidade na Instituição e quanto o curso transformou  
100 sua vida. Sem o apoio do NAPNE, segundo ele, não seria possível concluir o curso. A  
101 Professora Ana Neta pediu apoio aos gestores para trabalhar a Assistência Estudantil, haja  
102 vista que este programa é uma política e não só um auxílio. Destacou, que precisa de um  
103 servidor em cada *campi* para trabalhar com a Assistência Estudantil, não há como  
104 continuar na extensão. Externou que entende a dificuldade dos *campi*, todavia a política  
105 Estudantil precisa de um gestor. Em seguida, a Professora Ana apresentou o planejamento  
106 e ações da DEAC. O Professor Tarso relatou sua preocupação com as ações da DEAC.  
107 Ressaltou que o trabalho é importante e precisa ser prioridade. O Professor Kléber reiterou  
108 a importância de fazer uma política forte de assistência. Se a extensão assumir, segundo

109 ele, não terá a atenção necessária, por isso a necessidade de estar em um setor próprio.  
110 O Professor Wagner relatou que no *Campus* Salinas já desmembrou a Assistência  
111 Estudantil da Extensão. Ressaltou que é uma medida urgente. É necessário dar atenção  
112 especial a esta ação. Enfatizou a importância do programa por causa da necessidade dos  
113 alunos. O programa implica diretamente na evasão dos alunos, uma vez que muitos não  
114 permaneceriam estudando sem esse apoio. Pediu a presença da DEAC em Salinas.  
115 Ressaltou a importância de informatizar para facilitar o trabalho. Segundo ele, muitos  
116 alunos preenchem as inscrições de forma errada e isso atrasa muito os trabalhos. Sugeriu  
117 a gravação de um vídeo para orientar os alunos nessa tarefa. O Professor Alisson pontuou  
118 que a criação da DEAC é um exemplo para a Rede. Parabenizou a equipe pelos trabalhos  
119 desenvolvidos. O Reitor ressaltou a necessidade de apoio à DEAC. Dando continuidade, o  
120 Professor Alisson iniciou a apresentação das alterações dos documentos regulatórios  
121 institucionais do IFNMG. Apresentou um histórico da criação e aprovação dos documentos.  
122 A Professora Rafaela Caiaffa explicou o processo de alteração do Estatuto. Pontuou que  
123 tais alterações é para atender a técnica legislativa, parecer jurídico da Procuradoria  
124 Federal junto ao IFNMG e para possibilitar que os diretores sistêmicos, assim como os  
125 pró-reitores, substituam o Reitor. Apresentou todos os dispositivos alterados. Continuando  
126 Rafaela apresentou alterações do Regimento Geral. Explicou que tais alterações foram  
127 para atender a técnica legislativa, parecer jurídico da Procuradoria Federal junto ao  
128 IFNMG, inclusão das atribuições das diretorias e departamentos criados recentemente.  
129 Pontuou cada dispositivo alterado. O Colégio recomendou outras alterações além das  
130 apresentadas. Não havendo mais tempo hábil para discussão, o Reitor determinou o  
131 encerramento da reunião e sua continuidade no dia seguinte. Aos dezesseis dias do mês  
132 de março de dois mil e dezessete, às sete horas e quarenta minutos, na Reitoria,  
133 localizada à Rua Coronel Luiz Pires, número duzentos e duzentos e dois, Centro, Montes  
134 Claros – Minas Gerais, teve início a continuação da sexagésima segunda reunião do  
135 Colégio de Dirigentes do IFNMG, presidida pelo Reitor, o Professor José Ricardo Martins  
136 da Silva. Estiveram presentes os seguintes membros: Aécio Oliveira de Miranda, Alisson  
137 Magalhães Castro, Cláudio Roberto Ferreira Mont'Alvão, Edmilson Tadeu Cassani, Elias  
138 Rodrigues de Oliveira Filho, Fernando Barreto Rodrigues; Joan Brálio Mendes Pereira  
139 Lima, Joaquina Aparecida Nobre da Silva, Júnio Jáber, Maria Araci Magalhães, Renato  
140 Afonso Cota Silva, Renildo Ismael Félix da Costa, Ricardo Magalhães dias Cardozo,  
141 Rogério Mendes Murta, Tarso Guilherme Macedo Pires, Wagner Patrício de Sousa Júnior,  
142 e como convidados: André Luis Rabelo Cardoso, Ana Alves Neta, Antônio Carlos Soares  
143 Martins e Rafael Farias Gonçalves. A Professora Rafaela continuou com a apresentação  
144 das alterações do Regimento Geral. Houve ampla discussão sobre a quem a

145 Coordenação/Coordenadoria/Núcleo Tecnologia da Informação estaria vinculada, nos  
146 *campi*. Por nove votos a favor, oito contra e três abstenções o Colégio recomendou que tal  
147 setor esteja vinculado ao Diretor-Geral. Continuando, Rafaela apresentou o Regimento  
148 Interno da Reitoria. Explicou que devido terem sido muitas alterações, o Procurador do  
149 IFNMG sugeriu a revogação do antigo regimento. Foi criado um novo. Segundo ela, o  
150 objetivo é atender a técnica legislativa, parecer jurídico da PF, adequações e atualizações  
151 dos órgãos existentes com os criados recentemente. Fez a leitura de todos os dispositivos  
152 alterados. Após considerações, o Colégio recomendou ao Consup a apreciação do  
153 Estatuto, Regimento Geral e Regimento Interno da Reitoria, com as devidas alterações.  
154 Dando continuidade, o Professor Alisson apresentou o fluxograma para alteração de  
155 documentos regulatórios institucionais. Explicou que todas as propostas de alterações  
156 desses documentos seguirão o cronograma, para melhor acompanhamento pela PRODI.  
157 Após considerações, o Colégio recomendou o cronograma apresentado, pra uso no âmbito  
158 do IFNMG. Ficou definido que o Regimento dos *campi* será atualizado e apreciado pelos  
159 órgãos competentes no prazo de sessenta dias. Em seguida, foi apresentado o Relatório  
160 de Gestão e a prestação de contas do IFNMG, dois mil e dezesseis. O Diretor Executivo,  
161 André Rabelo, explanou sobre o processo de elaboração do documento. Destacou que  
162 sua estrutura foi regulamentada pela normativa TCU, número cento e cinquenta e seis, de  
163 trinta de novembro de dois mil e dezesseis. Dando continuidade, o Professor Roberto  
164 Marques apresentou as metas da PROEN. Pontuou as matrículas presenciais. Apresentou  
165 um gráfico com o número, por modalidade. Continuando, o Professor Antônio Carlos  
166 apresentou os dados da EAD: Rede e-Tec, Profucionário, idiomas sem fronteiras, bolsa  
167 formação, Cursos da Universidade Aberta do Brasil - UAB, Especializações, Capacitações.  
168 Destacou o número de matrículas. Apresentou um gráfico com o número de vagas  
169 disponibilizadas. O Professor Kléber Carvalho apresentou os dados da PROEX. As metas  
170 para dois mil e dezesseis. Apresentou gráficos com a evolução dos projetos de extensão  
171 por modalidade, cursos FICs envolvidos na execução, bolsas monitoria e treinamento,  
172 benefícios concedidos por modalidade, atendimento saúde, psicológico e social, bolsa  
173 permanência Federal por modalidade. Dando continuidade, o Professor Rogério Murta  
174 apresentou os dados da PROPPI. Pontuou as metas para dois mil e dezesseis.  
175 Apresentou gráficos com o número de projetos cadastrados, trabalhos apresentados no  
176 SIC, fomento interno, número de grupos de pesquisa, bolsas de iniciação científica,  
177 evolução da bolsa PBQS, produção científica. Continuando, o Professor Rafael apresentou  
178 os indicadores da DGP. Destacou gráficos com a força de trabalho do IFNMG, distribuição  
179 da lotação efetiva, afastamento integral para qualificação, qualificação do quadro de  
180 pessoal TAE, qualificação do quadro de pessoal docente. Dando prosseguimento, o

181 Servidor Rui apresentou um quadro com o desempenho orçamentário e financeiro.  
182 Quadros com dados das ações. explicou cada ação. Pediu atenção para a ação com  
183 capacitação de servidores. Explicou os quadros da realização da receita própria, despesas  
184 por modalidades, indicadores administrativos. Dando continuidade, o Procurador  
185 Educacional Institucional do IFNMG, Thiago Machado e Andrade, apresentou os  
186 indicadores de desempenho. Informou que pela primeira vez seriam apresentados  
187 indicadores próprios, além daqueles exigidos por meio do Acórdão do TCU dois mil  
188 duzentos e sessenta e sete, de dois mil e cinco. O Professor Kléber apresentou os  
189 indicadores próprios da PROEX. Pontuou um gráfico com a relação entre o número de  
190 projetos de extensão e o número de servidores, relação entre o número de projetos de  
191 extensão e o número de estudantes do IFNMG. O Professor Rogério apresentou os  
192 indicadores próprios da PROPPI. Continuando, Thiago apresentou os indicadores  
193 extraídos dos Sistemas: Sistec, Siape, Siafi. Por meio de gráficos, destacou a relação de  
194 candidato por vaga, matrículas de ingressos por vagas, relação de ingressos por  
195 matrículas atendidas, relação de concluintes por matrículas atendidas, eficiência  
196 acadêmica de concluintes, índice de redenção do fluxo escolar, relação de alunos por  
197 docente em tempo integral, titulação por docente, percentual de alunos matriculados  
198 classificados de acordo com a renda *per capita* familiar. Após alguns questionamentos e  
199 esclarecimentos o Colégio recomendou a pauta em tela para deliberação do Conselho  
200 Superior. Dando prosseguimento, o Reitor apresentou a proposta do Mediotec. Explicou  
201 que na reunião do CONIF, no mês corrente, foi apresentada esta proposta à Rede. São  
202 cursos na modalidade concomitante, para alunos que fazem apenas o Ensino Médio. Tais  
203 alunos teriam a formação técnica. Podem ser presencial ou a distância. Pediu aos  
204 gestores atenção à proposta. Dando continuidade, o Professor Joan apresentou os custos  
205 da Semana de Iniciação Científica, que será realizada no *Campus* Almenara. Explanou  
206 sobre o prazo para inscrições. Apresentou o valor do orçamento, especificou cada  
207 despesa, como será a divisão das despesas entre os *campi* e a PROPPI. Após discussão,  
208 ficou definido que: os *Campi* Avançados de Janaúba e Porteirinha contribuirão com três mil  
209 reais. Os *Campi* Diamantina e Teófilo Otoni contribuirão com nove mil reais. Os demais  
210 *campi* com dezesseis mil e a PROPPI/Reitoria com vinte e seis mil. Dando continuidade, o  
211 Professor Rogério apresentou a implementação do Programa de Pós-graduação em  
212 Medicina Veterinária Reprodução e Nutrição Animal. Prestou informações sobre o curso,  
213 forma de seleção. Pediu apoio ao Dgs para liberarem docentes para trabalharem no  
214 Mestrado, tendo em vista que será necessário apoio de docentes de outros *campi*. Dando  
215 prosseguimento, o Professor Rafael apresentou a proposta de alterações no Regulamento  
216 do RSC e convalidação dos atos. Explicou que a CPPD fez alguns apontamentos no

217 regulamento que necessitam ser alterados. Ademais, houve alterações na legislação de  
218 pessoal. Resultando na necessidade de alterações no Regulamento da avaliação e fluxo  
219 de procedimentos para a concessão do RSC. Segundo ele, as solicitações de  
220 homologação do RSC, para a concessão da nova Retribuição por Titulação (RT) dos  
221 servidores, indica, para efeito financeiro retroativo, a data mais antiga informada entre os  
222 avaliadores do processo de concessão do RSC. De acordo com informação da CPPD  
223 Institucional, para essa definição tomou-se por base orientação do Procurador Federal  
224 junto ao IFNMG, durante reunião com a CPPD, quando do encaminhamento dos primeiros  
225 processos de RSC do Instituto. Todavia, não foi providenciado até o presente momento a  
226 formalização deste procedimento no regulamento para a concessão do RSC. Explicitou,  
227 ainda, que no regulamento, em relação à concessão retroativa da nova RT, na definição da  
228 data inicial do efeito financeiro, leva-se em consideração se o título a ser somado ao RSC  
229 foi reconhecido formalmente pelo IFNMG e a data da expedição da portaria que reconhece  
230 esse título. Esse procedimento é realizado na Diretoria de Gestão de Pessoas, no  
231 momento da expedição da portaria, por meio de consulta ao SIAPE. O regulamento  
232 supracitado deve ser adequado para atender a essa nova definição do Ministério do  
233 Planejamento Desenvolvimento e Gestão. Após algumas considerações, o Colégio  
234 recomendou a pauta apreciada ao Conselho Superior. Na oportunidade, o Professor  
235 Roberto Marques apresentou a reestruturação do Regulamento dos Cursos de Graduação  
236 do IFNMG. Explicou que a revisão foi bem complexa, houve muita discussão nos *campi*,  
237 contribuições no Participe!, foi apreciado e aprovado pela CEPE. Após considerações, o  
238 Colégio recomendou a matéria ao Consup. Na oportunidade, o Professor Roberto exaltou o  
239 trabalho excelente da equipe do Departamento dos Cursos Superiores, agradeceu a  
240 colaboração do referido setor. Iniciou-se a apresentação dos Informes. O Professor Kléber  
241 informou que o Termo Tarifa Acordo SESC - IFNMG, foi assinado. Os servidores serão  
242 informados sobre o convênio e as providências cabíveis. O Professor Rafael explanou  
243 sobre o provimento de Vagas de TAE. Falou sobre a programação, posse coletiva. O  
244 Professor Wagner relatou que o estatuto da FADETEC foi encaminhado para a reitoria e  
245 remetido ao Consup, para deliberação. O professor Ricardo relatou as experiências com a  
246 visita ao IFPR - *Campus* Jacarezinho. Ressaltou que a viagem foi de grande valia.  
247 Explicitou sobre a forma de ensino, unidade curricular, metodologia adotadas naquele  
248 *Campus*. Destacou, que o ambiente de estudo é excelente, uma quebra de paradigma.  
249 Segundo ele, a equipe conversou com alunos, a experiência foi ímpar. A Técnica em  
250 Assuntos Educacionais, Ana Cecília Mendes Gonçalves, falou sobre os livros didáticos  
251 para o ensino médio. Relatou que enviou e-mail para os *campi*, solicitando informações.  
252 Pediu retorno do e-mail para continuidade do trabalho. Será preciso responder formulários,

253 é bem complexo e tem prazo. O Professor Roberto Marques explanou sobre a Bienal da  
254 Matemática. Pediu atenção aos gestores com o evento que será realizado em dois mil e  
255 dezessete, dois mil e dezoito. Será importante todos os *campi* participarem. Apresentou  
256 dados comparativos. A ação deve ser efetiva, o IFNMG tem uma grande equipe, é possível  
257 fazer um evento com qualidade. Destacou dois grandes eventos nacionais: semana  
258 nacional da tecnologia e a olimpíada de matemática. O Reitor informou que as pautas:  
259 Controle de ponto dos Docentes, Regimento do CODIR – **continuação**, ficarão para  
260 apreciação, posteriormente. Ficou definido que haverá reunião extraordinária, dia vinte e  
261 sete de março, às nove horas, por videoconferência, para finalizar a apreciação do  
262 Regimento do CODIR – **continuação**. Nada mais havendo a tratar, o Reitor agradeceu a  
263 presença de todos, e encerrou a lavratura deste termo, para que surtam os efeitos  
264 desejados, às dezoito horas e vinte minutos, deste mesmo dia, ocasião em que eu, Maria  
265 Aparecida Melo de Miranda, lavrei a presente ata que após lida e se aprovada será  
266 assinada por todos presentes.